

2月13日0—12时,上海新增2例
新型冠状病毒肺炎确诊病例,金山新
增数为0。(来源:上海发布)



扫二维码
了解详情

战疫 坚定信心 同舟共济 打赢疫情防控阻击战

张堰镇百家村群防群治,全力打赢疫情防控阻击战

用好“作战图” 织牢“三张网”



本报讯(记者 冯秋萍 唐屹超)“你的观察期已满,根据你的健康状况,现准予解除健康观察。”现住张堰镇百家村的曾女士,1月29日和丈夫从河南老家回沪后,就开始了为期14天的居家健康观察。2月11日,观察期满,她拿到百家村工作人员发放的解除告知书,以及1张车辆出入通行证和2张人员通行证。

在百家村村委会,墙上挂着的“百家村防疫作战图”格外醒目,作战图上以红、黄、蓝三色旗帜标注出居家隔离户、健康观察户、解除隔离户的具体方位,曾女士解除隔离后,工作人员就将她所在位置的黄旗,换成了蓝旗。

有了这张“作战图”,百家村打起防疫阻击战来,心里有底,遇事不

乱。百家村党总支书记郭小成介绍,这两张图,是在原先环境综合整治作战图的基础上优化升级的。“上面标明了村里封闭道路、道口检查等重点信息,做到分工明确、责任到户到人,实时掌握全村人员的动态信息。”

自新冠肺炎疫情阻击战打响后,百家村第一时间启动“1234”组队应急机制,即一位书记+“两委”班子+“三支队伍”,分成“东南西北”四个片区下沉宅基,把疫情防控的部署、职责、要求传导到户,确保无遗漏、全覆盖。

目前,百家村封闭了15条进村道路、保留5个主要入口,每天组织村干部、“三支队伍”成员和志愿者进行道口执勤,开展排查、登记、测温工作,做到逢车必查,逢人必检,织牢村道口守护网。

此外,在每条路上发动党员、组长、村民作为志愿者,联合开展邻里守望互助行动,在全村59条宅基路上进行外来人员巡查、排摸,对居家



工作人员在作战图上标注解除隔离户的位置 通讯员 金燕玲 摄

隔离人员进行实时监测、反馈。

而为了严格落实区、镇关于居家隔离人员的管理措施,百家村还使出“杀手锏”,试点对村域内16户居家隔离户安装“开门报警器”,确保基层防控工作不留死角,安排管理不留盲区、相关措施不留空隙。

“百家村建立联防联控体系,对重点车辆、重点人员进行重点排查,确保不漏一辆、不漏一人。”郭小成表示,要用好“作战图”,织牢村道口、村埭安全、外来人员管控“三张网”,全村上下群防群治,全力打赢防疫阻击战。

区疫情防控工作领导小组办公室工作例会召开 划小管理单元 管控责任到人

本报讯(记者 金宏 唐屹超)昨天上午,区疫情防控工作领导小组办公室工作例会召开,区委书记胡卫国指出,要进一步排查工作中的漏洞,绝不能掉以轻心、麻痹大意,要划小管理单元,管控责任到人,全力打赢疫情防控阻击战。

会上,胡卫国通报了2月12日在枫泾镇暗访时发现的问题,主要

有:宣传标识不清楚、道口管控有漏洞、非封闭式小区管理不严、重点地区人员管控不到位、菜场管理秩序乱、各小区管理标准不一等。

针对存在的问题,胡卫国强调,疫情防控工作绝对不能掉以轻心、不能松懈,要进一步排查工作中的漏洞,及时补上。管控责任要落实到人。道口和村居的管控一定要严而又严,全力以赴做好重点地区人

员返沪的管控,责任的落实要实行包干制度,明确分工,细化到人。同时,要加大检查力度,企业复工的标准要按照区委、区政府的要求严格执行,条件不符合的坚决不审批、不复工,要让每家企业、每名员工都清楚复工要求和操作流程,相互督促,做实疫情防控各项工作。要划小管理单元。工作重点、力量配备要具体落实到每个层级上,比如村居的

管控就要责任压实到一个宅基、一个楼道,形成联动联防、群防群治;确保物资供应。企业复工后,测温仪、口罩等物资需求量会更大,物资保障要提前做好充分准备。志愿者团队的管理要统一调配,要提醒一线人员做好自身防护,做好持久作战准备,确保疫情防控工作平稳、有序、可控,坚决打赢疫情防控阻击战。

金山企业3D打印技术显身手 首批15幢隔离病房驰援湖北



工人将3D打印的隔离病房装车

近日,位于枫泾工业园区内的盈创建筑科技(上海)有限公司发挥自身优势,用3D打印技术打印出一批隔离病房,紧急驰援湖北。

迫于时间紧急,盈创公司人事

总监王海平带领两名党员,第一时间派出装车工,于2月11日将15幢3D打印的隔离屋装车,整装待发。它们将被运往湖北咸宁市中心医院,希望能够在抗击疫情的关键时

刻,及时为一线医护工作者和患者解决燃眉之急。

据悉,这15幢3D打印隔离屋内部可设置床位区、盥洗区,配备空调后,就是一个可移动、高强度、封闭保温的“疫情隔离屋”。

据介绍,盈创致力3D打印建筑研发18年,能够在短时间内“打印”出绿色环保、可循环持续利用的高强度建筑构件。建筑材料、钢厂钢渣、沙漠沙都可以作为打印的“油墨”,一台打印机24小时工作,就可以打印出十几幢小屋。

本次捐赠湖北的15幢隔离屋,前身是盈创自主研发的3D打印共

享房屋。该建筑运用3D打印技术一体化成型,墙体与镂空的栅格成一体,面积约10平方米,高度为2.8米,采用壳体结构,一体化打印成型,整体受力均匀,抗风抗震,具有保温隔热效果,日产量可达100幢。

这些小屋,还可因地制宜打印成不同颜色不同肌理,与周围的环境融合,结构简单、强度极高,运输及吊装极其便利,可随时移动,也能进行多个拼接,大大增加使用面积。

同时,盈创还推出了3D打印泡泡屋、天天向上屋,均可运用于疫区防护。

(转载自《上观新闻》)

区领导深入基层开展疫情防控和安全生产检查

本报讯 连日来,区领导胡卫国、刘健、杜治中、王美新、信亚东等深入基层,检查疫情防控和复工复产安全生产情况,要求企业担负起主体责任、社会责任,不折不扣贯彻落实好疫情防控工作的各项要求。各街镇、工业区要落实好监管责任,以更精准的工作方式和方法,做好疫情防控和安全生产工作。

2月12日,区委书记胡卫国先后前往万仕诚药业有限公司、上海永盛包装有限公司等企业,了解生产运营和员工到岗情况。胡卫国指出,属地部门要落实好监管责任,人员管控上要保持信息畅通,决不能有遗漏。企业要将员工的生命安全和身体健康放在重要位置,把工作做细,同时要加强对员工的自我防护意识。

在听取疫情防控工作汇报后,胡卫国指出,新金山发展公司、工业区(社区)之间要确保信息共享、畅通,管控力量统一调配。胡卫国要求,工作要做实、做细,进一步排查漏洞,及时补上,做到细之又细。责任一定要压实,要明确具体工作任务,分工到位、细化到人,把责任压实到企业和社区。工作方式方法要精准,及时掌握每天的人员信息动态,及时上报。联动联防联控机制要做到位,在疫情防控工作中,研究问题,形成规范。所有管控人员要做到底数清、情况明,措施要更严,标准要更高,特别是外省市来沪人员,严格执行14天居家隔离观察的规定。同时,企业疫情防控和安全生产工作要同步推进,有序做好经济发展和结构调整等各项工作。

2月11日上午,区委副书记、区长刘健前往上海抚佳精细化工有限公司和中远关西涂料(上海)有限公司,了解企业物资储备、复工等情况,并检查企业内部生产情况,他强调,当前企业处于复工期,一定要做好员工复工情况登记和检查,做到每日汇总、每日上报。在安全生产方面,也不能放松懈怠,不断强化风险排查和隐患排查,精准施策、细致周密,确保各项措施到位、万无一失。(下转第2版)

责任编辑 陆辰丽